
   النتیجة التحلیلیة سعر التكلفة و حساب

 تعتمد طریقة التكالیف الحقیقیة على تقسیم التكالیف أو المصاریف إلى مباشرة وغیر مباشرة،

تتمیز  ،تحمل مباشرة لمنتوج معین نظرا لإرتباطها أو لأنها تخص ذاك المنتوج بالذات :مصاریف مباشرة

  تتمثل في:المواد الأولیة،الید العاملة،.... ،بأنها مصاریف واضحة أي یسهل حسابها وتحمیلها للمنتوج

هي التي تخص مجموعة من المنتجات أي یشترك فیها أكثر من منتوج أو قسم  :المصاریف غیر المباشرة

ریقة ط، لذلك ظهر مشكل تحدید نصیب كل منتوج من هذه المصاریف، وظهرت مثل الصیانة، الإیجار،...

  لحله. الأقسام المتجانسة

نوعین لى إ تعتمد هذه الطریقة على تقسیم اقسام المؤسسة التي تظهر في جدول المصاریف غیر المباشرة 

س لها م الأساسیة لان لیاقسام أساسیة وأخرى مساعدة، إذ یتم توزیع تكالیف الأقسام المساعدة على الأقسا

لتوزیع التنازلي، ا، وذلك بإتباع احدى الطرق التالیة، لتبقى فقط الأقسام الاساسیة علاقة بإنتاج وبیع المنتوج

  توزیع التبادلي، التوزیع المباشر

   فهو یمر بعدة مراحل، هي: أما حساب النتیجة التحلیلیة 

تتضمن تكلفة الشراء ثمن المشتریات من المواد الأولیة مضاف إلیه المصاریف الملحقة تكلفة الشراء: *

  أي: بعملیة الشراء كمصاریف النقل، الجمركة، التفریغ،...الخ،

  مصاریف الشراء + تكلفة الشراء = ثمن الشراء

  حیث:

  ثمن شراء الوحدة الواحدة ×= كمیة المواد الأولیة المشتراة  ثمن الشراء

  + مصاریف الشراء غیر المباشرة = مصاریف الشراء المباشرة مصاریف الشراء

تكلفة الإنتاج تعبر عن تكلفة المواد الأولیة المستعملة في الإنتاج مضاف إلیها المصاریف تكلفة الإنتاج: *

  أي: الملحقة بعملیة الإنتاج،

  الإنتاج = تكلفة شراء المواد الأولیة المستعملة + مصاریف تكلفة الإنتاج

  حیث:

  + مصاریف الإنتاج غیر المباشرة مصاریف الإنتاج = مصاریف الإنتاج المباشرة



  تكلفة شراء الوحدة الواحدة ×= كمیة المواد الأولیة المستعملة  تكلفة شراء المواد الأولیة المستعملة

منتوج النهائي، وبیع الیعبر سعر التكلفة في المؤسسة الإنتاجیة عن انتهاء عملیتي إنتاج *سعر التكلفة: 

  أي: ونقصد به تكلفة إنتاج المنتجات المباعة مضاف إلیها مصاریف البیع أو التوزیع،

  سعر التكلفة = تكلفة إنتاج الوحدات المباعة + مصاریف التوزیع

  حیث:

  تكلفة إنتاج الوحدة الواحدة ×تكلفة إنتاج الوحدات المباعة = عدد الوحدات المباعة 

  غیر المباشرة التوزیع+ مصاریف  المباشرة التوزیع= مصاریف  التوزیعمصاریف 

ل علیه المؤسسة نتیجة القیام بنشاطها سواء كان صهي القیمة أو الثمن الذي تتح*النتیجة التحلیلیة: 

  نشاطها تجاري أو إنتاجي، تحسب وفق العلاقة التالیة:

  سعر التكلفة -النتیجة التحلیلیة = رقم الأعمال

  حیث:

  سعر بیع الوحدة الواحدة ×رقم الأعمال = عدد الوحدات المباعة 

یختلف حساب سعر التكلفة في المؤسسة التجاریة عنه في المؤسسة الإنتاجیة، حیث نجد أن هذه  ملاحظة:

الأخیرة تمر بكل المراحل السابقة لحساب النتیجة التحلیلیة، بینما نجد أن المؤسسة التجاریة لا تمر بمرحلة 

 ب تكلفة الإنتاج، نظرا لأن نشاطها لا یتضمن عملیة الإنتاج، فقط شراء المواد وبیعها على حالها.حسا

 




